

Вырезка из газеты

ГОРЬКОВСКАЯ
ПРАВДА

26 ИЮН 1980

г. Горький

ЭКЗАМЕН ОТВЕТСТВЕННЫЙ И РАДОСТНЫЙ

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО

1 июля спектаклем «Тихий Дон» в Горьком в помещении ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы им. М. Горького начинаются гастроли театра драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского.

НАШ ТЕАТР, КАК И ГОРОД, родился в годы первых пятилеток, в годы мощного развития социалистической индустрии Кузбасса и призван был с самого начала нести зрителю революционную правду истории, рассказать глубоко, смело о человеке и о времени, в котором он живет.

Изменился и вырос наш город. Изменился и театр, но остались неизменны его основные принципы — активность гражданской позиции, верность психологическому реализму, акцент на нравственный поиск человека, утверждение позитивных сторон действительности и смелое вскрытие ее недостатков.

Много радостного было в коллективе в последние годы. Во-первых, поездка в Ленинград на смотр театральных работ по драматургии народов СССР со спектаклем «Дарю небо и землю» И. Друце. Вернулись мы из Ленинграда с высоким званием лауреата Всероссийского фестиваля театрального искусства. Во-вторых, дважды в десятой пятилетке театру присуждались классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании театрально-эргетических предприятий. Наконец, нас не могут не радовать широкая, многообразная гастрольная карта коллектива, растущее взаимопонимание со зрителем. Каким бы категориям он ни относился, в какой бы географической точке нашей страны ни находился.

Прошлый сезон был посвящен 60-летию Ленинского комсомола. Театру исполни-



лось 45 лет. Пора творческой зрелости. В коллективе сейчас удачно соединены опыт, умение мастеров сцены и юношеский задор молодых актеров.

Горьковчане смогут познакомиться с работами режиссеров Л. Шалова, Н. Моклина, В. Лялина, со спектаклями главного режиссера театра заслуженного деятеля искусства РСФСР Б. Соловьева, с творчеством лауреата Всероссийского фестиваля театральной народной артистки РСФСР В. Литвиновой, заслуженных артистов РСФСР Т. Кораблевой, Г. Кузнецовой, Б. Мостового, Б. Сурова, заслуженной артистки БССР Л. Усачевой, артистов А. Дахненко, В. Мирошниченко, Н. Приваловой, Н. Куц, Л. Титова, С. Тищенко,

А. Храмова, Л. Копыловой, Е. Шоклина и других.

Разные индивидуальности составляют труппу театра, и вместе с тем это коллектив художников, объединенный общими творческими устремлениями.

Своей основной темой, которая проходит через весь репертуар, мы считаем тему торжества человеческого достоинства, тему становления характера советского человека. Общественное признание многих наших работ такого плана убеждает в верности выбранного пути.

Выезд театра на гастроли — это не только показ спектаклей в новом городе. Гастроли — это еще и новые впечатления, интересные встречи с людьми, раздумья над увиденным — словом, непре-

рывный творческий процесс. Мы намерены встречаться со зрителями не только в зале, где будут ежедневно проходить наши спектакли, но и в рабочих клубах, домах культуры, непосредственно на промышленных предприятиях. Встреча с горьковчанами — ответственный и радостный экзамен, который, мы надеемся, принесет взаимное удовлетворение.

В. ЛИТВИНОВ,
директор театра, заслуженный работник культуры РСФСР.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Банк-Бан». В кадре — исполнители главных ролей артисты Л. Цукаева (Мелинда) и А. Дахненко (Банк-Бан).

Фото В. Ситникова.